

## 天一中学优才班 今年开始招生了

天一中学今年自主招生方案初步拟定,自主要求及方式与高校自主招生有些相似。

报名参加天一中学自主招生的学生,首先要符合五个一般条件:综合素质全面、学业成绩突出、志向远大、具备发展潜能、社会责任感强。学校目前正在确定具体招生方法,将综合笔试和面试成绩录取,名单将在网上公示。

“我国对创新拔尖人才

的培养有了明确的要求,基础学科拔尖学生培养试验计划已在16所高校试点启动。接下来针对高中的拔尖人才培养基地也将启动。基于这样的考虑,天一中学将设立高中优才班。”天一中学校长沈茂德透露,进优才班得符合以下两项之一:要求学业成绩特别优秀,综合素质特别突出,进入天一中学后也能脱颖而出;特长显著,具

有特殊才能和发展潜能,并且能通过自己的特长影响学校一大批人的发展。沈校长举例说:“假设你打网球很厉害,不能单你一个人会打,还要看是不是能帮学校带出一支网球队来。”两类学生考试试卷一样,但对分数的要求不同,符合特长显著条件的学生文化成绩也不能低,至少要达到普通高中的分数线。 沈顾佳

### »这事搁谁身上谁都会急

# 卖房时说可就近上小学 要报名了却说还不确定

开发商承诺的学校可能成为空中楼阁,家长们急了

冲着孩子可以上育红万科小学的条件,顾女士左挑右选才确定买融创天鹅湖小区的房子,眼看6月份就要帮孩子报名了,顾女士却被告知孩子很可能上不了育红万科小学,她着急了:“前两年入学的小孩都能上,怎么到了我们就上不了了?”

### 家长:孩子能上小学 是买房重要条件

3月初,家住融创天鹅湖小区的顾女士上业主论坛网站时,意外发现论坛上说今年小区里的孩子可能没法儿上育红万科小学了。顾女士开始还不太相信,“买房子的时候,售楼小姐拍着胸脯跟我们保证,说只要买了他们的房子,孩子以后就可以上育红万科小学,我们也是看中这一点才买他们的房子的。”想来想去觉得不放心,顾女士跑到育红万科小学打听情况,得到的回答是“今年招不招天鹅湖小区的孩子还不确定”。

顾女士这下急了:“往年小区里的学生都是上育红万科小学的,眼看今年的小学学区划分就要公布了,再之后就要报名,你现在突然说不一定能上,这不是急死我们嘛。”整个小区内与顾女士情况类似的业主还不少,顾女士估算了一下,“差不多有一个班的孩子今年面临进小学。”

为什么今年会发生变化,据业主们了解是今年开发商没有向教育局缴纳配套教育费,“前三年开发商是交的,现在到期



要报名了,开发商承诺的学校却成了孩子笔下的空中楼阁 资料图片

了,开发商计划明年把小区里配套的小学造好,学生可以直接上那所小学,所以今年就不打算交了。”“如果教育部门不安排,我们要是让孩子上育红就得交择校费,这应该是你开发商的问题,不能把这个钱转嫁到我们头上。”一位业主说。

前几日,几十个家长联合起来要求开发商给个说法,业主们当时提出书面要求:享受前三年业主孩子的同等待遇,不以择校生而是学区生进入育红万科小学;解决小学、初中、高中学区配套问题;缴纳配套教育经费,联合与滨湖区教育局作出入学承诺。

### 开发商:本周五前给 业主回复

前天,一位自称一直在跟进处理这件事的男士接受了快报记者的采访,但他拒绝透露详细内容,称不需要媒体参与,并表示“我不知道什么配套教育费的

事,我们在加紧处理这件事,跟各方沟通,按照之前跟业主说好的本周五之前会给他们回复”,但他不保证周五能就业主提出的要求给出明确的回答。

去年6月份,小区居民为了孩子上小学的问题就已找过开发商。无锡融创地产有限公司副总经理邵晶在接受媒体采访时说,小区内会有一所配套的小学,已在建设计划里立项,当年年内会动工开建,2011年建设完工,建好的学校将移交给滨湖区教育局管理。但直到现在,这个计划里的小学还没有半点动工的迹象。一位2009年8月份买房的业主说:“看房时售楼小姐就跟我们讲这个地方要建小学,到现在一点动静都没有。开发商到底把不把我们业主的要求当回事儿,到底守不守承诺。”

有业主辗转从教育部门打听到,孩子会被划分到雪浪中心小学读书。几位业主表示坚决不同意,“雪浪中心小学离家远,有

六七公里,而且当初说好了是上育红万科小学的,这件事我们肯定要坚持到底的。”

### 校方:接收那么多学 生比较困难

记者前天联系了无锡市教育局基教处副处长顾军,他说:“学区划分的主动权在区教育局手里,他们上报给市里,我们来公布,只有明显出现问题我们才会干预,学区划分不是想怎么分就怎么分的,要考虑的因素有很多。能上育红小学只是开发商和业主之间的口头承诺,当时应该在合同上加上这一附加条款,让开发商给书面保证。现在出现这件事最主要的原因在于开发商没有建好配套小学。”

随后,记者联系了滨湖区教育局基教科陆科长,他回应:“这件事情我们现在也很着急,开发商说要建小学到现在也没建好。我知道很多家长要求去育红万科小学,但是今年的学区划分还没确定,还要考虑学校的招生规模,能不能接收那么多学生。”

育红万科小学能不能承担天鹅湖小区的学生?育红小学分管教学工作的蒋副校长告诉记者:“往年招收天鹅湖小区的学生,并不是因为划分到了我们学区内,而是教育部门暂时这样安排。今年招不招还要等通知,如果看招生数量,去年万科校区是4个班,今年还是4个班,天鹅湖小区入住率挺高,不断有新住户,要是像那位家长说的有一个班的学生,我们学校估计承担不了。” 沈顾佳

### 第一阶段施工接近尾声

# 地铁一号线胜利门站主体年底封顶

地处无锡市中心的地铁胜利门站,是无锡最早开建的地铁站点之一。自2009年12月份开建至今已经接近1年半,如今地铁站建得如何?昨日记者探访了地铁胜利门站点的施工情况。

记者进入施工场地,首先进入眼帘的就是硕大的环形施工场地,记者看到地下四层建筑结构已形成规模,记者放眼望去,基坑内一层层正在施工的工程结构非常显眼,目前工程已进行到第四层的顶板。“一般的标准车站只有三千多平方米,胜利门地铁站共有1.5万平方米,这样的规模在国内地铁站里相当罕

见。”胜利门站的项目经理陈裕康告诉记者。记者看到,在环形施工场地的四周都设置了一些类似笼子形状的建筑,里面可以隐约看到一层一层的楼梯。陈经理告诉记者,目前施工的工人就是通过这种“笼梯”来进出楼层。地铁建成之后,市民可通过自动扶梯和安全通道进出楼层。

据了解,胜利门地铁站结合原来的胜利门地下停车库改造进行了设计,整个项目将持续三个阶段,第一个阶段将持续20个月,完成车站主体结构及胜利门地下商业开发;第二个阶段为期13个月,完成下沉式广场及胜利

门站出入口、风井;第三个阶段将完成过街通道,为期6个月。目前胜利门站地铁施工已进行到结构回筑施工阶段,主要是对结构的施工和混凝土支撑的拆除,采用阶梯状结构一层层往上建。据陈经理介绍,混凝土的拆除工作将在今年9月份结束,今年年底,胜利门地铁站还将采用混凝土结构对主体进行封顶。

地铁胜利门站前方衔接火车站,后方连接三阳广场站,车站设置四个出入口,建成后连接四个大的商圈。“胜利门的地下商业开发可以有效地将商业区拉长,使得市民不用走上地面

就可进入相关商场。”陈经理说,根据规划,建成的胜利门站西连红豆大厦、西北连茂业集团、北连保利达大厦、南连崇安寺商业区,站内建有休闲广场,沿站商铺,方便市民休闲购物,两层地下停车场可以缓解目前市中心停车困难的局面。

聂聪 陈超



### »天气

## 小雨明天别无锡 最高气温降9℃

这几天,锡城气温很舒适,与3月相比,春天的味儿更浓了。据无锡气象台预报,今日无锡将有一次弱降水过程,但气温变化不大。16日起,冷空气将南下影响无锡,气温明显下降。

### 每日空气质量报告

预计今日空气质量良好,空气污染指数为72到92,首要污染物为可吸入颗粒物,空气质量级别为Ⅱ级。

### 今明后三天具体天气

今天,多云转阴有时有小雨,最低气温17℃,最高气温29℃。

明天,阵雨转多云,最低气温14℃,最高气温20℃。

后天,多云,最低气温11℃,最高气温22℃。 聂聪 唐奕

### »出行

## 10条公交线路调整

2011年惠山庙会巡游活动将于4月16日9:00—11:30举行,为确保巡游活动顺利进行,通惠西路(古华山路—惠钱路段)和惠钱路(通惠西路—凤翔南路段)实行全封闭交通管制,公交4路、15路、39路、43路、75路、76路、81路、83路、126路等9条线路在巡游活动期间临时调整部分行驶路线,具体如下:

公交4路、83、126路:由各自始发站始发,原线行驶至惠钱路与凤翔南路路口后临时调整行驶凤翔南路、古华山路至龙光路站后循原线行驶。临时撤销停靠:凤翔南路(惠钱路)(往市区方向)、惠畅里、惠山站。临时增设停靠:惠盛路(古华山路)、通惠西路(古华山路)站。

公交15路、39路、43路:由各自始发站始发,原线行驶至古华山路与通惠西路路口后临时调整行驶古华山路、凤翔南路至惠钱路后循原线行驶。临时撤销停靠:凤翔南路(惠钱路)(往市区方向)、惠畅里、惠山站。临时增设停靠:通惠西路(古华山路)、惠盛路(古华山路)站。

公交75路、76路、81路:由各自始发站始发,原线行驶至古华山路与通惠西路路口后临时调整行驶古华山路、凤翔南路、盛岸路、通惠西路至古华山路后循原线返回。临时撤销停靠:惠山(下行)、惠畅里站。该线路的惠盛路(古华山路)(上行)、通惠西路(古华山路)(上行)站临时调整至对向的车站停靠。

此外,为配合轨道二号线公益路站的施工,自2011年4月17日起,公交206路临时调整部分行驶路段,具体如下:由公交三场始发,原线行驶至梁溪路与公益路路口后临时调整行驶梁溪路、梅园立交至钱荣路后循原线行驶。临时撤销停靠:公益路的梁湖家园站。临时增设停靠:钱荣路的无锡艺校站。该线路大池路的江原医院站临时迁移至钱荣路的站点停靠。 薛晟

### »图话



昨晚,无锡市吴文化节古运河彩船巡游活动进行最后的彩排,正式巡游今天启动,该活动将持续至19日。 聂聪